

最成都范儿

第一季

寻找

成都最美阳台

推荐阳台赢取奖金

扫一扫二维码

关注成都晚报微信公众号



咨询电话:028-86655537  
工作日9时至17时

阳台故事

# 发明达人的生态水培阳台

“没有泥土,不会出现阳台承重问题,夏天还不会引来蚊子。”

寻找成都最美阳台”评选征集令一发出,家住天府大道南段大城国际小区的易琳贞就按捺不住了。“老公是个不善言谈的人,他打理了那么久的阳台是时候让大家欣赏一下了。”随后,易琳贞就把她家阳台种满蔬菜、水果、花卉的照片发到社区群里,引来一片赞叹声,“原来我们社区还有这样的民间高手啊!”

12日上午,记者来到高新区中和街道七里社区,见识了易琳贞的丈夫、54岁的彭彬一手打造的高科技生态水培阳台。



彭彬自制的水泵循环系统



利用阳台空间进行无土栽培,一年四季可生长不同的蔬菜瓜果

## 发明达人 自制自动循环控制器

一走进彭彬和易琳贞家的阳台,记者就被眼前的一幕震惊了:阳台上两根4米长的PC管上打了80个孔,孔里种上了二荆条、芹菜、小葱、指甲花、格桑花等,都是枝叶繁茂,生命力旺盛;管子下面是一个蓝色蓄水箱,一打开墙壁上安装的控制装置,潜水泵就把桶里混合有营养液的水自动输送到管内。

“流水才能不腐。”彭彬解释说,为了不让浸泡在水里的植物根系腐烂,管内的水必须一直循环。“墙上的是时间控制器,打开开关就可设定时间,把水自动输送到管内。”彭彬告诉记者,网上卖的时间控制器循环间隔长,为了能让营养液充分混合,他自己买了零件重新组装了一个控制器,“可以任意调段数,每小时都可以循环。”

记者看到,在他家里,除了自动上水系统

外还有很多其他发明,比如鱼缸自动投食换水的仪器,用废旧的水壶自制的米酒机,把半自动卫浴系统改成全自动卫浴系统。彭彬告诉记者,“2013年家里开始打理阳台,我就把这些技术用上了。”

有了这个阳台以后,彭彬家天天都有干净环保的新鲜蔬菜,易琳贞把记者拉到冰箱旁,“你看,这是去年种的小米辣,现在还冻在冰箱没吃完。”

## 水培植物 适合城市阳台种植

彭彬告诉记者,“水培最大的特点就是环保、卫生、整洁,很适合城市阳台种植。”“没有泥土,不会出现阳台承重问题,夏天还不会引来蚊子。”彭彬说,栽种80株水培植物的总重量不超过80斤,如果用土培的话可能要上千斤重。水培另一个好处是节约水资源,“我家有80株植物,十升的水可以循环用两周。”

“水培也有缺点。”彭彬说,它不像大棚蔬菜一样冬天可以保温,所以耐寒性不好,由于栽种在水中,没有在泥土中牢固,所以防风性也不太好。“有一年夏天起大风以后把辣椒杆全吹断了。”为了增加它的抗风性能,彭彬还特意制作防风绳,把每株植物都套在一根绳子上。

## 患上尿毒症 打理阳台给他精神慰藉

为什么要打理阳台?首先,易琳贞喜欢花,彭彬就主动给老婆制造一个花园,其次是身体原因。今年54岁的彭彬除了头上有些许白发外,完全看不出是一位身患重症的病人。2004年,彭彬被检查出患上尿毒症,“这个病要长期透析,我已透析十多年了,现在每周都要透析3次。”回想起前40年的自己,彭彬说,“那时自己就是个工作狂,长期晚上加班,不注意身体才最终把自己‘累’垮了。”患病之

后,彭彬才知道生活的意义,而打理阳台就成了他不可或缺的一种生活方式。

“水培植物也讲究‘流水不腐,户枢不蠹’”。这句话的意思是指流动的水不会发臭,经常转动的门轴不会被虫蛀。“同样这句话也形象地说明了‘动’的重大意义,生命在于运动,只有动起来才能带来生机与活力。”所以彭彬认为,“心态很重要,不是我病了就不去运动,而是要坚持运动”,修剪花草,喂喂金鱼就是他的运动,把花草种出来,也是给自己精神上一种熏陶、一种慰藉。

对于参加此次“寻找成都最美阳台”评选,彭彬说不是为了拿什么奖,而是在评选过程中看看其他花友是如何打理的,“希望能学习别人的养花经验,如果大家对我的阳台感兴趣,我也将知无不言,言无不尽!”

成都晚报记者 章玲 摄影 王欢

## 拍客戴上智能眼镜 用第一视角记录成都最美阳台



拍客戴上智能眼镜进行拍摄



在阳台上岳越捧着玫瑰花向小徐求婚

日前,10名拍客志愿者拿到了带有微型摄像头的腾讯微视智能眼镜,拍摄者可以第一视角展现拍摄的场景。利用新设备、新技术,拍客用新颖的方式,创意地记录成都美丽阳台。这些成功参与最美阳台创意拍摄的拍客志愿者在积极记录成都阳台之美的同时,也得到了许多的感动与收获,更有拍客在户主家的阳台上策划了一场浪漫求婚,给彼此都留下了难忘的回忆,“这次活动很有意义,很高兴能参与其中。”拍客唐雯露说。

### 尝鲜拍摄新方式

“这个拍摄方式还挺新颖的,我们要好好策划一下创意拍摄。”日前,拍客姚远从记者手中拿到智能眼镜后,便迫不及待地拆装研究,“第一次用,很期待它是什么样的效果。”13日中午,姚远与四名同学一起来到了武侯区园园小区的户主范范家,进行阳台的拍摄。进屋后,他便将智能眼镜戴上,环顾了一周,然后在手中导出视频查看效果,“这还真所见即所得,拍摄者看到什么,视频就会呈现什么。”姚远这不同于一般摄影师的举措也很快吸引到了户主范范,她有些好奇地询问着:“这个是什么新的记录器吗?它可以拍东西?”在得知智能眼镜的功能后,范范主动建议用眼镜的第一视角来记录插花过程。在大家多次配合下,成功完成了当天的创意拍摄,“我赶紧拿回去剪辑,期待效果。”姚远说。

### 阳台浪漫求婚

6月11日,拍客唐雯露因之前联系好的户主家中有事无法进行阳台拍摄,而不得不临时向记者申请更换拍摄地点。在一番联系沟通之后,家住武侯区锦晖西街附近的户主赵曼同意了他的请求。

11日下午6点,唐雯露与好友岳越、小徐一同来到了万科金色海蓉小区赵曼家,唐雯露等人得到了户主的热情欢迎,“我家阳台的夜景不错,只是灯光效果不是很好。”赵曼抱着孩子,引着拍客们向阳台走去。虽然光线昏暗,但这正是唐雯露原计划中的效果,因而拍摄还算顺利。正当小徐认真地拿着自拍竿记录画面时,岳越捧着玫瑰花走到她身边,深情地说:“之前你说要考虑一下,考虑好了吗?借着赵哥家的美丽阳台,我想向你郑重求婚,请你嫁给我!”随后,在众人的围观起哄声中,岳越拿出早已准备好的戒指单膝跪下。面对这突如其来的一切,小徐有点懵,但更多的还是惊喜,“我以为是拍摄剧情,没想到是真的,挺意外的。”接过戒指后,小徐有些羞涩地接受着大家的祝福,不断表示这次的求婚让她特别意外,“以为是帮别人寻找,拍摄最美阳台,没想到是给自己记录最美的回忆,很开心。”而对于家中发生的这一切,户主赵曼也特别激动,“很高兴可以见证一对年轻人的幸福时刻,这是我参加活动得到的意外收获。”

### 下载微视APP

#### 上传你的阳台创意短视频

为进一步全方位展示各位拍客志愿者的优秀阳台作品,成都晚报已在腾讯微视App开通了“成都晚报”和“最美成都范儿”视频账号,并搭建了“最美成都范儿”话题。所有网友均可通过腾讯微视App搜索关注“成都晚报”或“最美成都范儿”账号,为喜欢的拍客志愿者作品点赞。同时,也欢迎大家加入腾讯微视“最美成都范儿”话题,上传你们的成都最美阳台创意视频!

成都晚报记者 彭惊 罗梦婕 摄影报道

## 来晒出你家的美阳台

距离“寻找成都最美阳台”评选活动报名截止只有不到四天时间,报名接近尾声,市民们的参与热情却不减。今天我们一起认识这些美丽的阳台,感受阳台打理者对生活的热爱。你家的阳台都种些什么?你摆弄花草有什么心得和困惑?可继续通过成都晚报官方微信公众账号报名参与活动,晒出你家的美阳台。

### 退休奶奶的阳台花园



每天早上7时,家住神仙树社区中海名城的周清玉都要准时到阳台上,给栽种的植物翻翻盆、松松土。在她家20多平方米的阳台上,种植了蔷薇、君子兰等多种植物。周清玉指着阳台上开放的荷花说,平时沏上一壶茶,坐在阳台上看看栽种的植物也是一种享受。

评审团专家点评

成都市风景园林规划设计院总工程师、风景园林高级工程师林农点评:从这户参评阳台上植物生长情况可以看出,主人在打理阳台时非常细致,管理也比较到位。

### 植物新手的立体阳台



去年,杨斯晴搬到了月光琉域后,开始打理自家阳台。“我是一个种植新手,家里种植的植物以蓝紫色花为主调。”杨斯晴表示,自家阳台大约有7平方米左右,是该单元里唯一未封闭的阳台。她喜欢蓝紫色的花,再搭配上观叶植物,让阳台呈现出丰富多彩的层次。

评审团专家点评

成都市植物园(成都市园林科学研究所)主任(所长)刘晓莉点评:这户参赛阳台的植物色彩搭配和立体层面还是挺不错。不过,植物的种类还是有点少,可以再丰富些。

### 狭长阳台也能打造立体花园



64岁的申玉仙住在美洲花园社区的波特兰小镇,在她家10平方米左右的阳台上,种植有柚子树、无花果树等上百盆植物。“每天一打开阳台门,就可以闻到花香,心情也舒畅了很多。”申玉仙说。在阳台的门口边,还放着一张古琴,阳台是女儿练琴的好去处,“平时女儿回来时,她都会用古琴弹几段。”

评审团专家点评

金堂“鲜花山谷”主人周小林点评:这户参赛阳台虽然有10平方米左右,但是空间比较狭窄,打理难度较大,不过该户阳台的主人利用支架,将空间向上进行了延伸,增加了阳台的层次感。

成都晚报记者 李嘉怡 章玲 摄影 孙琳

### 宿舍阳台成了“多肉世界”



“我打造的阳台是学校的宿舍阳台。”四川农业大学成都校区园艺专业大三学生山诗瑶告诉记者,自己宿舍的阳台虽然只有2平方米左右,可是这个小阳台却是一个“多肉世界”,满满都是各种可爱的多肉植物。

评审团专家点评

“海蒂的花园”主理人邱亚敏点评:学生宿舍阳台空间较小,多肉植物比较适合学生种植,而且这么多盆多肉植物,长势良好,说明主人对多肉的喜爱和专业。不足之处,植物相对单一,缺乏立体感。